



退休老教师作为志愿者在街头宣传文明交通

## 志愿者 创城路上一抹美丽风景

近日,在菏泽城市的各个角落,随处可见志愿者的身影。他们放弃休息时间,积极投入到创城志愿服务中,在炎炎的烈日下,或捡拾垃圾、或清理小广告,或规范车辆停放,劝导不文明行为,为城市变得更洁净、有序、文明、美丽,贡献自己的一份力量。

“志愿服务不仅是一种奉献,还是在传递文明之光;不仅是提升自己,更是在相互影响、相互教育。”受到志愿者的感染,市民也纷纷参与到文明城市创建的热潮中,全市形成人人奉献爱心、共建美丽菏泽的浓厚氛围。

2014年,对刘春霞来说是不平凡的一年,她代表学校参加了首届山东省高校青年教师教学比赛。“从接到比赛通知,到省赛决赛,短短20多天的备赛时间,我要撰写20套教案、做出几百页PPT,熟记8万字的讲稿,并且要保证内容精彩、挥洒自如。”每天加班到凌晨成为刘春霞备赛的常态,一遍一遍地练习,即便吃饭、睡前也戴着耳机听自己的讲课录音。咬着牙坚持下来的她,在与省内29所院校的优秀教师同台竞技后,最终以优异成绩荣获一等奖。

2019年6月,刘春霞儿子刚满月,恰逢学校推进学分制改革到了关键时期,作为助产专业带头人,她主动担起了助产专业学分制改革人才培养方案的撰写任务,在产假期间,圆满完成任务;不久后,刘春霞又接到山东省职业院校教学能力大赛组委会的邀请去做大赛评委。于是,刘春霞便带着当时仅有3个月大的儿子踏上了去济南的征程。当晚上结束评审回到酒店时,孩子已因哭得太累睡着了。看到孩子在睡梦中仍然抽泣的小脸,刘春霞的泪水再也止不住了……“我想,不只我有这样的经历,很多老师也一定为自己热爱的事业倾情付出过,我只是千千万万教师中普通的一员。”刘春霞向记者诉说当时的心声。

为了更好地服务教学,刘春霞努力提升学历层次,并顺利取得医学硕士学位。她主持和参与各级教科研课题十余项,第一作者发表SCI(IF:2.298)论著1篇,荣获菏泽市自然科学成果奖二项。多次被评为菏泽医学专科学校优秀教师,2019年被评为“菏泽医学专科学校首届师德标兵”“山东省教育工会女职工建功立业标兵”。

作为一名党员教师,刘春霞深知“党性为师德铸魂”。她始终把思想建设放在首位,坚持政治理论学习,提高政治素养,注重自我升华,在教师这个平凡而又伟大的岗位上取得了可喜的成绩,多次被评为“菏泽医学专科学校优秀共产党员”。“作为一名党员教师,我将继续忠诚于党的教育事业,‘既得其时,躬耕不倦’,用实际行动去诠释教师‘有理想信念、有道德情操、有专业学术、有仁爱之心’的四有要求,努力为菏泽教育事业的发展贡献自己的一份力量。”刘春霞如是说。文/图 记者 郭阳阳



## 鄄城县人民医院智能化中药房正式启用

### 患者就医更便捷

本报讯(通讯员 王伟 记者 都慧芳)近日,鄄城县人民医院智能化中药房正式投入使用。智能化中药房通过精准化、智能化、自动化操作,完成中药颗粒配方,免除了人工称量程序,提高了配方的精准度,缩短了患者等候取药的时间,极大方便了中药诊疗患者。

记者在现场看到,几排白色瓶子紧密地布满一面墙,如同蜂巢,近300味常用中药颗粒,分装于筒状容器内。患者交费后,药师在电脑上将医师的电子处方上传至智能调配系统,点击自动配药,墙上相应的胶囊瓶便会亮起红灯,取出亮灯的胶囊瓶,放置在配方机调剂位置,经过扫码二次确

认后,机器便自动按处方剂量要求,电子称重,剂量精准,实现电脑系统核查,自动报警功能,保障发药准确性;机械化程度高,只需一人操作,最快用大约20秒发一服药,大大缩短了患者排队取药的时间。药品分装从放入药杯到最后封装成袋,都是在自动发药机中完成,整个过程没有任何人工干预,保证不受任何污染。

正在中药窗口等待拿药的鄄城县引马镇寺东杨村的李女士看到药剂师运用智能化中药发放机“抓药”的全过程后,感慨道:“现在医院的设备真的是太先进了,以前给我父亲抓药最少要等上半个小时的时间,今天不到五分钟药就取出来了。”

据了解,智能化中药发放机采取自动化的调剂方式,相比传统戥秤调剂,缩短了患者等候取药的时间,同时也避免了中药调剂过程中出现的人为差错。不仅满足了广大群众对中药服用方式的更高要求,同时也提高了药师的工作效率,实现了中药房的现代化和智能化。



## 鄄城县为抗战老战士进行免费健康查体

本报讯(通讯员 曹仰华 李新愿 记者 都慧芳)9月3日,鄄城县卫生健康局发通知要求各镇街卫生院、社区卫生服务中心院长亲自带队,组织下派业务院长(县级专家)及本单位业务骨干,为每一名抗战老战士及复员军人开展健康查体,对行动不便的,要组织医务人员上门进行查体,了解他们的健康状况,并把他们纳入重点医疗服务对象,及时提供健康指导和健康咨询服务。

齐鲁胜老人今年92岁,参加过抗日战争、解放战争,历经大大小小的战斗一百余次,新中国成立后为建设农村广阔天地,自

愿复员回乡务农,支持家乡农村事业发展。“省派业务院长”王广荣带领彭楼镇卫生院医务人员上门为齐鲁胜老人进行健康体检服务。针对老人的高血压病现场制定了最佳稳控方案,向老英雄发放了便民联系卡。据了解,鄄城县参加过抗战的在乡老复员军人共11人,涉及9个镇、街道。截至9月3日,各镇卫生院、社区卫生服务中心采取上门或派专车接送等方式为8名抗战老战士进行了健康查体,查体项目包括B超、尿检、心电图、血液检验等,并送上了慰问品。另有3名抗战老战士居住在外地亲属家。对于没有在家的,告知家属老人回来后可随时到医院进行免费查体或通知医院上门进行免费健康查体。



17年的辛勤耕耘,17年的真诚付出,她将自己最美的青春献给了挚爱的教育事业,她用辛劳和真诚换来了学生的成长,用努力赢得了同行的认可,用实际行动践行了入党时站在党旗下的承诺。她就是全市教育系统优秀共产党员(岗位明星)、菏泽医学专科学校护理系副教授刘春霞。

2003年,刘春霞大学毕业,走上教学工作岗位,成为了一名教师;2009年加入中国共产党,成为一名党员。“我的母亲是一名优秀的教育工作者,我从小耳濡目染,对教师这个职业充满了向往。”回想当初选择教师这一职业,刘春霞认为是家庭的影响,“从进校任教的第一天起,我就立下了一个朴素而坚定的志向:当一名好老师!”

然而,刘春霞任教的是临床护理学科,既需要丰富的实践经验,又需要高超的授课技巧,初出茅庐的她无论是哪一方面,都不足以独当一面。面对挑战,刘春霞没有气馁,她坚信,任何困难都会向努力低头。

“初登讲台的我是一名教师,但下了讲台我把自己当成是一名学生。”在教学上,刘春霞总是深入地钻研教材,认真书写教案,及时反思总结。在完成自己授课任务后,她会像学生一样去认真聆听优秀前辈的每一堂课,始终坚持听前有备、听中有记、听后有评。“时至今日,我依然珍藏着厚厚的听课笔记,这些都是我受用一生的宝贵财富。”刘春霞说道。

几经历练,刘春霞发生了脱胎换骨的蜕变,她在课堂上也逐渐由原来的青涩与紧张,变为现在的轻松驾驭、收放自如。由原来单一的教学模式变为现在常态化开线上的混合式教学。

2014年,对刘春霞来说是不平凡的一年,她代表学校参加了首届山东省高校青年教师教学比赛。“从接到比赛通知,到省赛决赛,短短20多天的备赛时间,我要撰写20套教案、做出几百页PPT,熟记8万字的讲稿,并且要保证内容精彩、挥洒自如。”每天加班到凌晨成为刘春霞备赛的常态,一遍一遍地练习,即便吃饭、睡前也戴着耳机听自己的讲课录音。咬着牙坚持下来的她,在与省内29所院校的优秀教师同台竞技后,最终以优异成绩荣获一等奖。

2019年6月,刘春霞儿子刚满月,恰逢学校推进学分制改革到了关键时期,作为助产专业带头人,她主动担起了助产专业学分制改革人才培养方案的撰写任务,在产假期间,圆满完成任务;不久后,刘春霞又接到山东省职业院校教学能力大赛组委会的邀请去做大赛评委。于是,刘春霞便带着当时仅有3个月大的儿子踏上了去济南的征程。当晚上结束评审回到酒店时,孩子已因哭得太累睡着了。看到孩子在睡梦中仍然抽泣的小脸,刘春霞的泪水再也止不住了……“我想,不只我有这样的经历,很多老师也一定为自己热爱的事业倾情付出过,我只是千千万万教师中普通的一员。”刘春霞向记者诉说当时的心声。

为了更好地服务教学,刘春霞努力提升学历层次,并顺利取得医学硕士学位。她主持和参与各级教科研课题十余项,第一作者发表SCI(IF:2.298)论著1篇,荣获菏泽市自然科学成果奖二项。多次被评为菏泽医学专科学校优秀教师,2019年被评为“菏泽医学专科学校首届师德标兵”“山东省教育工会女职工建功立业标兵”。

作为一名党员教师,刘春霞深知“党性为师德铸魂”。她始终把思想建设放在首位,坚持政治理论学习,提高政治素养,注重自我升华,在教师这个平凡而又伟大的岗位上取得了可喜的成绩,多次被评为“菏泽医学专科学校优秀共产党员”。“作为一名党员教师,我将继续忠诚于党的教育事业,‘既得其时,躬耕不倦’,用实际行动去诠释教师‘有理想信念、有道德情操、有专业学术、有仁爱之心’的四有要求,努力为菏泽教育事业的发展贡献自己的一份力量。”刘春霞如是说。文/图 记者 郭阳阳

## 郓城:776名“孝贤之星”引领时代新风



本报讯(通讯员 赵考壮)9月3日,郓城县20名“孝贤之星”身披绶带,笑容满面地走上领奖台从县委宣传部领导手中接过荣誉证书和奖品,他们是郓城县776名“孝贤之星”中的优秀代表。由郓城县委宣传部牵头,经过层层筛选,在全县每个村庄评选出一位“孝贤之星”。黄集镇季垓村的杨桂莲十几年如一日照顾卧病在床的公公,伺候老人吃喝拉撒,端屎倒尿,从来不嫌脏不嫌累。老人不能行走,为了减缓下肢肌肉萎缩,杨桂莲给他按摩,买来轮椅推他到街上兜风,扶他慢慢站立锻炼。2019年12月份,公公小便不通,住进医院,其丈夫在外打工,她独自一人照顾公公,为公公处理导尿管里的尿液,同病房人以为杨桂莲是公公的闺女,大家知道真相后纷纷点赞。为了给老人解闷,杨桂莲为老人读完了《水浒传》《三国演义》等四大名著,愉悦老人的心身。

郓城县大福源购物广场有限公司董事长林申社,不仅在家为子女树立了孝敬老人的榜样,而且教育员工要做诚信有爱心的人。每年重阳节,林申社都为老人举办饺子宴和文艺活动,让老人度过一个快乐的节日。他们只是众多“孝贤之星”的代表,近年来,郓城县按照“讲、评、帮、乐、庆”五种形式开展各类文明实践活动5200多次,大力倡导弘扬孝贤文化,组织开展“四个一万”活动(一万户“五星文明户”、一万名“孝德之星”、一万名好媳妇好婆婆、一万户文明家庭和美丽庭院),为道德模范、孝贤之星等产生、成长营造了良好环境,涌现出一大批“孝贤之星”,在全社会形成了尊老、敬老、爱老的风尚。